ITPATMATIKH ANAAYXYH (Metarntuyloxd)

60 PUANASLO Aoxroewv-Xewpepvo EEdunvo 2018
IMopddoon: Iapacxevh 7 Aexeufpiov (xdde pépa xaduotépnone -10%).
IMapadwote Tic aoxnoeg 2, 5, 6, 7, 8 ko 6oL unopoVLyY TNy 10 aAAiwg Tnv 9.

(1) 'Eotw f € LP(RY), p € [1,400), xono K € L'(R?) pe ||K|;» = 1. Tw e > 0 9étoupe
K.(r) = e 9K (x/e). Aetlre 6t lime o ||f — f * K|, = 0. Aci&te eniong 6t dev 1oyler o
(oo vt p = 4o00.

(2) (i) Eav f € LY(RY) xou g € L=®(RY) 9étovpe (f x g)(z) = [ flz —y)g(y)dy, z € R
AclEte o n f* g: RT — R etvon cuveyrc.

(ii) AciZte 6Tt dev undpyer ouvdptnon e € L1(RY) tétown dote [+ e = f oyeddy mavtol yio
x&de f € LY (RY).

(3) Eév X eivan un xevé oivoho, 6ptlouye tnyv auvohoouvdptnon i P(X) — [0, +00] ye tono
w(E) = |E| érnou |E| eivar to mAifdoc tov otoyelwyv tou cuvdrouv E. Acilte 6t to p elvon
UETEO, xaL OTL TO [t Efval O-TEMEQUCUEVO AV X0 H6VO oy To cUvoro X elvor oprdufotuo.

(4) 'Eotw m. to eEwtepd pétpo Lebesgue otov RY xau E Lebesgue petphoyo utochvolo
tou R?. AciZte 6t yio wdde A C R (61 umoypemtind petphiotuo) éyouue

m.(A) = m.(ANE)+m.(ANE°).

(Katd ouvénela, xdde Lebesgue UETENOWO UTOGUVOLO TOU R etvou Mmy-PETENOWO xatd Kapa-
Oeodwpn. Enilong xou to avtiotpogo eivar 60610, dec doxnomn 3 6To QUALESLO 2.)

(5) Eotw Ag dhyeBpo utoouvorwy tou yoeou X. Eotw 1 pétpo oty A = o(Ay) to onoio
etvan o-renepacpévo oty Ag. Acite on v xdlde E € A ye p(E) < 400 xau yio xdde € > 0
undpyet R € Ay wote u(EAR) <e.

(6) Eoto X = {0,1}%, A 1 o-dhyePpa mou mopdyeton omd to xulvdpxd chvoha, xon i A —
[0, 1] to wétpo Bernoulli tou oploaue oo pdinue. ‘Eotw enione T': X — X petooynuatiopds
ue tomo T'((x(n))nez) = (x(n+1))pez.

(i) AeiZte 6nedv A€ Atéte TA € Axa u(TA) = p(A).
Yrodegn: Acllte ntpwta 6Tt To {nToluevo Wylel 6tay To A elvar xUAvdpd GUVOLO.
(ii) Aci€te 6n v xdde A, B € A éyoupe

lim u(ANT"B) = p(A) - u(B) (T"=ToTo---0oT).

n—oo

Yrodegn: Acllte tpwta 6Tt 10 {nToduevo wylel 6tay To A, B eivon xUAvdpixd cOVoAa.




(7) 'Eotw p: B(RY) — [0, 1] éva pétpo 6mou B(R?) etvon n o-dhyePpa twv Borel umoouvélwy
tou R% Aeifte 6t undpyet droxprtd pétpo py (Snhadh pur = Y oo | andy, Yo xémota z, € RY,
an € Ry) xou cuveyée pétpo pe (Snradh ue({z}) = 0 yio x80e z € R?) étor dote pb = 11 + puo.

(8) Eotww p: B([0,1)) — [0,1] éva HETPO émou B([0,1)) eivon n o-dhyefpa twv Borel uno-
ouvéhev tou [0,1). Opilouye fi(n fo —2mint dp(t).!

(i) Edv z € [0,1) Bei&te 6T

S T 1 2mine o
p({z}) = lim ; e fu(n).
(ii) AelZte 6tL to pétpo p etvon ouveyée (Bnhadh pu({z}) = 0 yio xdde x € [0,1)) av xon uévo
ov
&%NZ'
YTrodedn: Acite npdta 6t |u(n fo fo e~ 2mm=) du(t) du(s).

(9) Eév A C Z opilouue d(A) = limsupy_, |AN[1, N]|/N. Acifte 6t undpyer ywpoc ue
uétpo (X, A, ), u(X) = 1, avuiotpédupoc petaoynuatioudc T: X — X mou dwrnpel o p
(Onhadh) u(T'A) = p(A) ywoxdde A € A), xauw A € A, této0 Hote p(A) = d(A) xou

dANA+n)N--NA+n)) > p(ANTAN---NT™A)
v xdde £ € N, xou ny,...,ng € Z.

Yrodegn: Trnoléote mpwta 6Tt OAa Tor limsup mou cog egpaviCovton etvar xavovixd opLo.
[épte X = {0,1}*, A= B(X), A= {z € X: 2(0) = 1}, T bénec otnv doxnon (6), oplote
TO PETPO [ XATAAANAAL G T XUAVOELXG GUVOAX, XAl YENOWOTOWOTE TO VEDENUL ETEXTACTC TOU
KapaOeodowpny-Kolmogorov yw. vo emextelvete 0 p oty o-dhyelpa mou mopdyeton and To
XUAVOPWE GUVOR. XE auTAY TNV TEp(TTwon 1 {NTolueVn avicdTNTa Elvol LloOTNTAL.

(10) 'Eotw f:]0,1] x [0,1] — [0, 1] petprotun.

(i) Aceite 6nt

/Ol/ol/olf(x,y)-f(x,z) da dydz > </01/01f($7y) dxdy)2

(ii)* Aeifte 6

/01/Ol/ol/olf(x,y)'f(x,w).f(z,y) dx dy dz dw > (/Ol/olf(f,y) d:l:dy>3

L Auté woolron pe fo cos(2mnt) du(t) —i fo sin(27nt) du(t), olh& dev Yo cog ypetootel auth 1 lodTnToL.



